

简阳市青年人才创新创业大赛决赛举行 发布人才政策 最高创业资助300万元

本报讯 3月21日,“在简young逐梦青春”2024“蓉漂杯”高层次人才创新创业大赛暨简阳市青年人才创新创业大赛决赛在成都简阳市举行。现场发布了简阳市“简州英才”工程人才政策,最高创业资助300万元;举办了青年人才创新创业项目签约仪式,内容包括传媒技术支撑、IP打造赋能新发展、石桥古镇小院共同运营推广、大宗采购订单等项目。

近年来,简阳市认真落实“成都人才新政3.0版”,聚焦用主体和人才需求,结合主导产业发展实际,制定出台《实施“简州英才”工程 加快建设成都东部区域人才集聚高地的若干政策措施》(以下简称《措施》),形成了以人才新政25条为统揽,产业人才领军、乡村振兴人才支撑、技能人才强基等8个专项政策为支

撑,青年人才“雏鹰”等N项延伸政策为补充的“1+N+M”人才政策体系,构建起简阳市人才政策的“四梁八柱”。

《措施》明确提出,支持人才创新创业,对在简阳市创新创业的领军人才(团队),按照人才类别,分别给予最高300万元的创业资助;支持各类人才下乡返乡,支持专家领衔组建“乡村振兴专家服务团”开展智力服务,解决技术难题,给予最高30万元经费支持;鼓励企业前置引才,对在高校设立专项奖学金的简阳市内企业,按照到岗青年人才实际获得奖学金总额的50%,给予年度最高50万元补贴;支持培育技能人才,对企业职工在世界技能大赛上获得奖项的,一次性给予最高10万元奖励,对在国家、省、市级一类竞赛活动中获得优异成绩的,给予1:1配套奖励;



参赛选手参观简阳市青年创新创业载体。

支持青年人才就业创业,普通高等教育本科应届毕业生、硕士研究生、博士研究生、出站博士后与简阳市内重点企业签订劳动合同且就业满1年的,分别一次性给予1万元、3万元、5万元、10万元补贴。

据悉,此次大赛,社会各界人士参赛热情高涨,共收到参赛项目147个,报名选手包

含高校、职业院校师生、复员转业退役军人、农村自主创业农民、返乡入乡青年、社会工作者、志愿者等群体。此外,还吸引了湖北省武汉市、陕西省西安市、浙江省杭州市、福建省厦门市等地区优质项目参加。经过专家组前期资料评审等环节筛选,共80个优质项目入围初赛。初赛赛场参赛者围绕“逐梦未来”科创赛道、“筑梦乡村”乡振赛道、“寻梦文旅”文创赛道、“圆梦青春”社创赛道四个赛道展开激烈角逐,最终10个创业项目晋级决赛。



创新创业项目签约现场。



决赛颁奖现场。

决赛路演环节,10支团队展开终极对决,5位专家评委、10位大众评审,结合参赛选手的现场演讲和项目演示情况,按照赛制和评审规则进行了专业、严格、公正的评审和点评,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

决赛前,参赛选手实地参观了简阳市青年创新创业载体,深入了解了简阳市青年发展型城区建设情况。

简阳是一座充满年轻化、活力化的城市,交通便利、产业种类丰富,对我们青年人来说具有很大的吸引力。”参赛选手杜煜乐说,他们的项目是“聚焦‘蓉漂妈妈’”,旨在以社区治理为中心,推动发展型城市建设。“希望项目能在

简阳落地实施,助力简阳发展。”

参赛选手刘许说:“自接触创新创业大赛以来,我对简阳的发展有了更深入的了解。简阳有很好的政策支持,很适合我们大学生创业。”

简阳市相关负责人介绍,目前,简阳市正加快推进提升促进青年发展的七大环境、促进青年发展的三大工程建设。未来,简阳市将通过出台实实在在的“硬措施”,营造包容友好的“软环境”,真正解决青年成长发展过程中的实际困难,全面建设青年发展型城市,让城市对青年更友好,让青年在城市更有为。”

(侯佩茹 周杨)

(本文图片由共青团简阳市委提供)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

旺苍县 开展女职工主题阅读活动

本报讯 “大家好,今天我想给大家分享在成功的道路上如何管理自己的情绪……”近日,在“红城巾帼·玫瑰书香”女职工主题阅读活动上,广元市旺苍县小蜜蜂劳务派遣有限公司侯芬向来自各行各业的60余名女职工代表分享了近期阅读学习体会。

为做好女职工思想政治引领,丰富女职工精神文化生活,促进女职工综合素质提升,近期,旺苍县总工会在全县范围内开展了“红城巾帼·玫瑰书香”女职工主题阅读活动,通过推荐书目、领学领读、读书征文,成果展示等方式,让大家从书籍中汲取养分,提升自我。

据介绍,近年来,该县通过线上线

下相结合的方式开展主题阅读活动40余场次,作品《我爱阅读》获县总工会摄影阅读优秀奖,旺苍县百佳小学被省总工会表彰为“玫瑰书香”最美女职工阅读点,1人被省总工会评为“最美女职工领读者”,进一步彰显了新时代女职工文化内涵。

旺苍县总工会相关负责人表示,县总工会将持续加强职工书屋、心灵驿站、最美女职工阅读点建设,构建立体化、多元化职工文化服务网络,开展具有企业文化、职工文化特色的“书香企业”“书香班组”“书香家庭”等职工读书活动,引导广大职工爱读书、勤读书、善读书、读好书。(唐福升 姚雪梅)

东坡区 扛牢绿色担当 全力写好“水文章”

本报讯 醴泉河为岷江流域右岸眉山市境内重要一级支流,鸟瞰呈Y字形,两个分支为东醴泉河和西醴泉河,全长约108公里,流域面积约415平方公里,流经东坡区多个镇(街道)和工业园区,最终在松江镇中坝村汇入岷江。

过去,醴泉河水长期处于劣V类,水体生态功能退化严重,极大影响周边群众正常生产生活。为此,东坡区委、区政府高度重视,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,将醴泉河列为小流域治理重点河流,重拳出击,多向发力,采取系列举措打造清水绿岸、鱼翔浅底的和美画卷。

统筹部署,加强组织领导。东坡区印发《眉山市东坡区年度东醴泉河河长制工作清单》《醴泉河流域水质达标工作方案》等文件,明确工作目标及重点任务,建立区、镇、村三级河(段)长体系,成立各级河长制工作领导小组,形成一级抓一级、层层抓落实、齐抓共管的工作格局,做到无缝衔接、全面覆盖。

多措并举,助力流域综合治理。2017年以来,东坡区累计投入2亿

元,重点治理醴泉河道、周边工业企业、农业面源、生活污水,加强入河排污口排查和水质自动监测站建设,系统推进水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复,清理河道约800公里、垃圾2万余吨、淤泥约60万吨,醴泉河水水质从劣V类改善到III类,水体自净能力逐步提升。

广泛动员,强化宣传引导。东坡区以入户走访、座谈会、坝坝会等为契机,深入周边村(社区)居民家中,持续开展形式多样的宣讲活动,增强居民主人翁意识,引导广大群众自觉参与到巡河护河行动中,营造“人人爱河、人人护河、人人美河”的生态环境保护氛围。截至目前,该区共开展宣讲活动3000余次、常态化巡河护河行动1万余次。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福,良好的生态环境是最普惠的民生福祉,每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者。接下来,东坡区将持续打好蓝天碧水净土保卫战,让醴泉河水环境持续改善,让群众共享生态成果。

(本报记者 苏文保)

图片新闻 | TU PIAN XIN WEN |

《中国篆刻(二)》 特种邮票发行

3月20日,中国邮政集团有限公司内江市东兴区分公司工作人员对外展示了《中国篆刻(二)》特种邮票。

当日,《中国篆刻(二)》特种邮票发行,一套4枚,图案名称分别为“琴罢倚松玩鹤·文彭”“谈笑间气吐霓虹·何震”“子孙非我有 委蜕而已矣·汪关”“但看花开谢 不言人是非·程邃”。这是继2022年8月发行《中国篆刻》特种邮票后第二组中国篆刻系列邮票。该套邮票延续了第一组风格,方寸之间尽显中国篆刻艺术之美。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)



巩固增强经济持续向好态势 丹棱县企业生产“热辣滚烫”

本报讯 三月,行走在四川丹棱经开区,一幅干劲“满格”的生动图景跃然眼前。

连日来,位于丹棱经开区A区的眉山和润新材料有限公司(以下简称“和润新材料”)每晚人声鼎沸、机械轰鸣。走进车间,只见纯度达99.998%的石英砂原材料,在近2000度高温熔炉中,经过溶制、冷却、脱模、切割、精洗、质检等程序,变成一个个晶莹剔透的石英坩埚。

“目前我们有1000多个石英坩埚订单,市场集中在川内、云南和青海等地。”和润新材料综合管理部主任张廷玉介绍,作为全省仅有的4家已投产石英坩埚生产企业之一,该公司生产的石英坩埚纯度高、耐温性强、尺寸大、精度高、保温性好、节约能源、质量稳定,是由多晶硅制造单晶硅环节中不可替代

的关键耗材,在太阳能光伏电池片制造等领域应用广泛。

“一台熔制炉24小时能生产30口石英坩埚,我们有4台熔制炉,产能完全不是问题。目前正是产品试样期和企业爬坡期,经过前期试样,用户反馈都很好,今年的订单量肯定会大幅提升。”和润新材料相关负责人介绍,自2023年11月投产以来,该公司已完成产值近千万元,今年底前公司计划将产能从4条扩展至8条,届时产能将达3万余只,产值有望突破6亿元。

位于丹棱经开区B区的四川威兰特食品有限公司(以下简称“威兰特”),是立足丹棱县特色柑橘产业不断发展壮大本土企业。威兰特以果酒为切入点,深耕水果深加工领域。近年来,该公司面对日益增长的低度酒市场,紧跟年轻一代消费需求,相继研发推出桔橙、

青梅、椰子等10余种果酒产品,打造出“果小酒”等国内知名品牌,广受市场青睐。

当前,正是销售旺季,大量订单倒逼威兰特不断提升产能。近日,记者在该公司生产车间看到,全自动生产线全速运转,工人分散在各环节严格把关,确保果酒产品的品质和口感。

“我们公司日产果酒约5万瓶。目前,已经积压了许多订单,正组织员工加班加点赶制,争取早日交付。”威兰特生产中心总经理胡东海说。

“我们已全面完成了产品的升级和换代,聚焦果小酒和IF系列两个大单品,共推出了11个口味,预测今年销量将大幅提升。”威兰特董事长倪伟说,“目前,公司产品畅销全国,并在澳洲市场试水,反响不错。”

据悉,为助推企业进一步发展,丹

棱县积极行动,帮助企业扩大生产规模,打造二期“威兰特·梦工厂”项目,将于今年建成。届时,该项目将为丹棱县乡村振兴、一二三产融合发展注入新活力。

2023年,丹棱县紧紧围绕探索建设“城乡融合·共同富裕”先行示范区目标,全力以赴拼经济、搞建设,不少领域加快换道超车,全县地区生产总值增速等多项主要经济指标居全市各区县首位,创造了历史最好成绩。

今年,丹棱县扬帆再起航,将坚持稳中求进的工作总基调,聚焦高质量发展首要任务和高速度经济建设“两高”关键,突出稳预期、稳增长、稳就业,着力“强工业、稳农业、扩消费、优投资、守底线”,狠抓项目建设和企业生产,巩固和增强经济持续向好态势,为全县经济实现“全年胜”打下坚实基础。

(罗俊涵 黄国俯 本报记者 苏文保)

富顺县 念好党员“选育管”三字诀

近日,自贡市富顺县骑龙镇大田村900亩集体经济现代化柑橘产业园内,一场“专项定制”的主题党日活动在此开展。

10名年轻农村党员背着手,帮村民义务采摘、搬运柑橘。“这样既帮助了村民,又能了解村集体经济发展情况,还能学习一些致富经验。”参与此次活动的党员钱凤勇说。

此前,富顺县启动农村党员专项发展计划,以村后备干部、致富带头人、返乡大学生等为重点发展对象,由当地党支部主动“上门”发展,解决农村党员中35岁以下青年党员、大专及以上学历党员“占比低”等问题。

该计划是富顺县提升党员教育管理针对性和有效性、念好“选育管”三字诀的内容之一。近年来,富顺县根据农村党员、流动党员、老年党员等不同类别党员特点,“量体裁衣”实施分类管理,成效初显。

去年,富顺县制定《加强和改进流动党员教育管理办法》,构建起“县级综合党委+乡镇党总支+村级党支部”三级管理体系,目前已依托商会在劳务输出较为集中的北京、重庆、成都等地建立驻外党组织8个,在乡镇组建流动党组织1个,对流动党员进行针对性党建工作指导及日常交流。

截至目前,全县已成立党员志愿服务队、攻坚队475支,选树先进典型422个,开展志愿服务活动2000余次。”富顺县委常委、组织部部长杨建说,接下来还将根据不同领域、不同行业的党员实际开发党课,打造一批名优课程,同时创新教育教学形式,探索建立“云培训”管理制度,实现流动党员、两新党员等党员教育全覆盖。

(行晓艺)